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Προς τον Υπουργό Υγείας κ. Βασίλειο Κικίλια

Θέμα: «Σοβαρά ερωτήματα για τις διαδικασίες ανάθεσης της προμήθειας, την αξιοπιστία και την 
ασφάλεια των αυτοδιαγνωστικών τεστ»

Με την υπ’αρ. 109/2021 πράξη του ΣΤ Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου αποφασίστηκε ότι δεν 
κωλύεται η υπογραφή των πέντε (5) ελεγχόμενων σχεδίων σύμβασης για την προμήθεια από τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας 9.400.000 ταχέων διαγνωστικών τεστ για τον κορωνοϊό SARS–CoV-2, 
με τη διαδικασία του self- testing (αυτοέλεγχου – αυτοδιάγνωσης). Από την ανωτέρω απόφαση 
προκύπτουν σοβαρά ερωτηματικά τα οποία χρήζουν άμεσων απαντήσεων από την κυβέρνηση.
Ειδικότερα, από τις 5 εταιρείες στις οποίες ανατέθηκε, κατόπιν του διαγωνισμού εξπρές, η προμήθεια 
των αυτοδιαγνωστικών τεστ, εισήλθαν στην αγορά για διάθεση στους πολίτες δύο διαφορετικά 
προϊόντα. Το ένα από αυτά που είναι κινέζικης προέλευσης το προσφέρουν οι 4 από τις 5 εταιρείες 
αναδόχους, με διαφορετική τιμή η κάθεμία.  
Από τα ανωτέρω είναι σαφές ότι τα κατακυρωθέντα διαγνωστικά τεστ αφενός δεν έχουν την σήμανση CE 
και αφετέρου οι οδηγίες τους βασίζονται σε εικονίδια και δεν παρέχονται στην ελληνική γλώσσα, ενώ η 
κυκλοφορία τους στην Αυστρία και την Τσεχία βασίζεται σε έγγραφα, των οποίων η γνησιότητα 
αμφισβητείται, ως μη φέρουσα την επισημείωση της Σφραγίδας της Χάγης –  κάτι που δεν θα γινόταν 
δεκτό από οποιοδήποτε άλλο δικαστήριο σε οποιαδήποτε άλλη υπόθεση, όπως η νομολογία των 
δικαστηρίων μας αποδεικνύει.
Συνεπώς, ανεξάρτητα από την δικαστική κρίση, η προμήθεια των ανωτέρω τεστ δημιουργεί ερωτήματα 
ως προς την φερεγγυότητα και αξιοπιστία τους και καθιστά αμφίβολο το κατά πόσο το άνοιγμα της 
οικονομίας και της κοινωνίας και ο έλεγχος της διασποράς της πανδημίας μπορούν να να στηριχθούν σε 
αμφισβητούμενης αξιοπιστίας τεστ.
Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός:

1. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε προκειμένου τα συγκεκριμένα τεστ να υποβληθούν σε 
περαιτέρω τεχνικό έλεγχο για την πιστοποίηση της αξιοπιστίας τους; 

2. Για ποιον λόγο δεν επιλέχθηκε η προμήθεια μικρότερων ποσοτήτων αυτοδιαγνωστικών τεστ, 
δεδομένης της μη πλήρωσης των τιθέμενων στην διακήρυξη τεχνικών προϋποθέσεων, 
προκειμένου μάλιστα να μην επιβαρυνθεί τόσο υπέρμετρα ο κρατικός προϋπολογισμός για την 
προμήθεια τεστ που ενδεχομένως να μην έχουν τη δυνατότητα να εκπληρώσουν στο ακέραιο τον 
σκοπό τους; Γιατί δεν μεριμνάτε να διενεργούνται οι διαγωνισμοί εγκαίρως και με τις 
προβλεπόμενες κανονικές διαδικασίες αλλά αδρανείτε και ροκανίζετε τον χρόνο για να 
υφίστανται η αιτιολογία του κατ’εξαίρεση; 
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